
POVSTALECKÁ HISTÓRIA LIPTOVA 
 

Metodické pokyny k súťaži 
 
Do súťaže sa môže zapojiť každý žiak 8. a 9. roč. ZŠ a tercie a kvarty gymnázia z okresu Ružomberok. 
Družstvo vytvoria dvaja žiaci na základe spoločného výberu predmetu ich prezentácie. 
 
Súťaž pozostáva z dvoch častí: 
- v prvej časti  
          súťažné družstvo predstaví  krátkou max 5-minútovou konkrétnou prezentáciou (v programe 
Powerpoint alebo videodokumentu) svoju obec (mesto) a pamätné miesta protifašistického odboja 
a SNP.  Prezentácia by mala zdokumentovať pamätné miesta SNP v rodisku a okolí – fotografie: domy, 
kde boli partizánske štáby, kde boli ubytovaní povstaleckí vojaci, kde skrývali Židov, kde boli nemecké 
veliteľstvá, kde Nemci popravili obyvateľov a pod, partizánske tábory, lokality bojísk, pamätníky 
a pomníky a pod. Textová časť: komentár k fotografickému (video, filmovému) materiálu v prezentácii. 
Prosíme učiteľov, aby žiakom pomohli vybrať a sústrediť dokumentačný materiál - dobové dokumenty, 
osobné denníky, fotografie a pod. Tieto doniesť na súťaž semifinále a finále in natura. 
          V semifinále a finále sa súťažiaci predstavia tou istou krátkou (max. päťminútovou) prezentáciou 
(predstavia vyššie uvedené, zaujímavé doklady a fotografie, odkiaľ čerpali informácie, hlavné výsledky 
svojho výskumu, ev. rozprávanie pamätníka).  
- v druhej časti  
          bude vedomostný kvíz doplnený mikrosúťažami.   
 
Poznámka: Prezentácia nie je povinná pre školské kolá. Vedomostný kvíz môže byť zostavený podľa 
zverejnených otázok platných pre semifinále a finále. 
 

Prihlášky do súťaže podať písomne na OblV SZPB,  Plavisko 47 , 034 01 Ružomberok alebo mailom 
na adresu vyhlasovateľa szpb.ruzomberok@centrum.sk do 25.4.2014. 

 

Školské kolá sa musia uskutočniť do 20.4.2014.  
 
Semifinále sa uskutoční 16.5.2014 v ZŠ Zarevúca Ružomberok. Semifinále bude dvojkolové. 
Losovaním budú družstvá zaradené do skupiny a) od 8,00  – 10,00 hod a do b) od 10,30 – 12,30 hod. 
OblV SZPB v Ružomberku oznámi školám skupinu a čas semifinále mailom do 30.4.2014 
Finále sa uskutoční 30.5.2014 vo veľkej zasadačke MsÚ Ružomberok.  
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